

省司法厅厅长调研督导戒毒场所安全稳定工作时表示 守住底线杜绝安全隐患

本报讯(记者吕书圣 通讯员肖鹏)3月7日,省司法厅党委书记、厅长、省监狱管理局(省戒毒管理局)第一政委王磊到省仁兴戒毒所,看望慰问基层一线民警职工,对场所安全稳定工作进行督导调研。省监狱管理局(省戒毒管理局)党委书记、局长杨儒文陪同调研。

王磊通过观看宣传片、听取汇报、实地查看等方式,全面了解省仁兴戒毒所基本建设、场所安全、队伍建设和土地管理等情况,并通过视频连线看望慰问基层一线封闭执勤民警,对大家的辛苦付出表示衷心感谢。

王磊表示,要守住监管安全底线,加强基础设施管理,对场所区域内的空房、设备和硬件设施要明确责任,坚决

杜绝安全隐患,防范事故发生,确保场所持续安全稳定;要推进戒毒工作社会化延伸,在做好强制隔离戒毒工作的同时,扎实推进社区戒毒(康复)工作指导中心建设,为社区戒毒(康复)人员提供康复医疗、就业安置、救助服务、禁毒宣传等服务;要继续做好土地代管工作,严格按照使用单位就是管理单位

的原则,强化第一责任人意识,一如既往地履行好主体责任;要加大暖警惠警工作力度,要坚持严管厚爱结合、激励约束并重,用足用好各项从优待警政策规定,进一步凝聚民警队伍精气神,切实增强民警职业荣誉感、自豪感、归属感,有效提升队伍凝聚力、向心力、战斗力。

聚焦“护苗”专项行动

白沙法院发出首份家庭教育训诫书 法官当庭训诫失职家长

本报讯(记者宋飞杰 通讯员符诚国)“陈某某因涉嫌犯罪被立案侦查,在取保候审期间仍不知悔改,继续对未成年被害人实施诈骗,你作为监护人存在严重不依法履行监护职责的行为,是导致其走上犯罪道路的重要原因之一,根据家庭教育促进法现对你予以训诫……”3月7日,白沙黎族自治县法院在审理一起涉未成年人诈骗案件中,发现被告人的监护人未对被告人依法履行监护职责,当庭发出白沙法院首份《家庭教育训诫书》,依法对被告人的监护人进行

严厉训诫。2022年10月,陈某某以“@10位某短视频平台用户即可领取888元红包”为名,先后2次对年仅11周岁的被害人张某某实施诈骗,累计获利3776元,后主动投案。

白沙法院在审理过程发现,被告人陈某某初中毕业后便在家待业,由于父母疏于管教,未帮助其树立正确的劳动观念,以致其走上犯罪道路。

鉴于陈某某的父母未承担起家庭教育的主体责任,怠于履行监护职责,白沙

法院依法对陈某某进行判决后,当庭对其父亲进行训诫,明确其在履行未成年人监护和家庭教育主体责任方面存在的问题,责令其作为监护人要承担起家庭教育的主体责任,切实履行监护职责,帮助孩子树立正确的世界观、人生观、价值观,成为一名遵纪守法的公民。

陈某某的父亲被当庭训诫后深感后悔,对自己的错误行为作了深刻检讨,并表示已经认识到对孩子疏于管教的失职,承诺一定好好履行法定职责。

白沙法院刑事审判庭庭长卓廷龙表

示,家庭教育在未成年人成长过程中起到至关重要的作用,家庭教育促进法的颁布,更是将家庭教育上升为“国事”。近年来,白沙法院持续深化家事审判和未成年人审判改革,不断丰富家事审判和未成年人审判的工作内容,此次《家庭教育训诫书》的发出,就是白沙法院严格贯彻落实家庭教育促进法,推动未成年人“护苗”专项行动深入开展的重要举措,既有效打击了侵犯未成年人合法权益的违法行为,也用司法保障了未成年人的健康成长。

五指山市委政法委联合综合行政执法局约谈辖区“美团”“饿了么”负责人 杜绝向未成年人代买代送香烟

本报讯(记者杨春梅 通讯员吴挺学)为了杜绝“美团”“饿了么”外卖骑手为五指山市在校未成年学生代买代送香烟的现象发生,根据五指山市未成年人“护苗”专项办的工作部署,3月7日,五指山市委政法委联合综合行政执法局对辖区“美团”“饿了么”负责人进行约谈训诫。

五指山市委政法委相关负责人要求,为未成年人营造一个无烟环境,让未成年人和烟草“切割”,全社会各方均责无旁贷。各平台管理方应进一步加强对商家的监管,避免未成年人受到烟草的侵害。外卖平台应及时更新监管审查模式,加大对骑手的教育和规范力度,杜绝香烟类产品的代买代送,对违规者要严

厉处罚。要通过自我排查、自我监督,提高思想认识,不断增强法律意识,不能为了追求利益而跨越法律红线,坚决杜绝外卖骑手帮未成年人代买烟酒,帮助未成年人抵制不良恶习。

下一步,五指山市未成年人“护苗”专项办将以问题为导向,多措并举开展未成年学生控烟行动,及时拿出管用和

有效的应对手段,通过定期和不定期开展明察暗访专项行动,加强日常巡逻,发挥监管职能作用,把校园周边的小卖部、“美团”“饿了么”作为重点监管对象,常监管、常教育,同时加大对日常便利店互联网售烟情况的监管力度,发现违法销售的将追究违法销售商家的法律责任。



禁毒知识 你问我答

3月8日,“与法同行 护佑成长”琼海2023年法治进校园“护苗”主题普法活动走进会山镇。校园里,省琼山强制隔离戒毒所一级警长王文芳结合具体案例,从毒品的种类、危害等方面徐徐道来,为同学们上了一堂生动的禁毒知识课。

同时,王文芳就本次禁毒课堂的内容进行提问互动,同学们积极参与、踊跃发言,活动现场气氛热烈。

本报记者杨晓晖 摄影报道

儋州司法局开展普法宣传

呵护未成年人健康成长

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新)3月6日,儋州市司法局工作人员走进儋州市第一中学,开展“法律援助民生关爱未成年人”普法宣传活动,进一步呵护未成年人健康成长。

活动以讲座的形式进行。“1+1”法

律援助志愿者律师通过精心准备的教学课件,结合身边的案例,为学生讲解未成年人保护法、民法典以及如何维护自身权益等与学生生活息息相关的法律知识。课后,在问答环节,学生们踊跃举手提问,律师认真耐心地解答。

下一步,儋州市司法局将围绕未成年人“护苗”专项行动继续深入市内各中小学,以不同形式的宣传方式寓教于乐,提高未成年人的法律意识和维护自身权益的能力,最大限度地预防和减少未成年人违法犯罪。

东方交警进校园普法

增强未成年人交通安全意识

本报讯(记者董林)3月6日至7日,东方市公安局交警大队深入各中小学校持续开展“文明乡村,平安童”主题宣传活动。

3月6日,东方交警联合司法局、“新东方人”志愿服务团队深入大田镇初级中学开展“护苗”普法宣传。宣讲交警结

合大田镇道路交通实际情况,重点讲解学生上、放学期间的道路交通安全常识和事故预防知识。针对未成年人的年龄特点,深入讲解无证驾驶、飙车、超员等交通违法行为的危害性,以典型案例敲响安全的警钟。

3月7日,东方交警联合禁毒大队、

城东派出所、出入境等部门深入东方市第七小学开展“护苗”普法宣传活动。各部门紧扣校园安全法律知识,围绕防打架斗殴、防电信诈骗、防性侵、防欺凌、防交通事故等方面进行法治普及,增强了同学们的法律意识、安全意识和自我保护意识。

海口美兰法院部署2023年党风廉政建设和反腐败工作

找准短板 提质增效

本报讯(记者何海东 通讯员叶娇)近日,海口市美兰区法院召开2022年工作总结表彰暨2023年党风廉政建设和反腐败工作部署会议,回顾总结过去一年工作,表彰先进集体和个人,安排部署新一年工作任务。该院党组书记、院长陈云峰出席会议并讲话,该院党组成员、副院长李瑛主持会议,该院领导班子及全体干警参加会议。

会议要求,要正视不足,深入剖析产生问题的原因,深刻反思,切实加以

整改。要看到成绩,提振信心,进一步激发团结奋进的强大力量。要认清形势,明确定位,进一步扛起新时代新征程的职责使命。要对标一流,找准短板,进一步增强提质增效的责任感和紧迫感。要紧盯目标,压实责任,进一步强化抓落实的闭环管理。要推进高水平司法、打造特色亮点、建设高素质队伍,奋力推动法院工作高质量发展。

会后,该院党组书记与其他院领导签订《2023年度党风廉政建设责任书》。

琼海法院召开党支部书记抓党建工作述职评议会 严肃党内政治生活

本报讯(记者杨晓晖)近日,琼海市法院召开2022年度党支部书记抓党建工作述职评议会,听取各党支部书记述职报告,并对履职情况进行民主评议。

会上,4位党支部书记分别从成绩清单、问题清单、任务清单三个方面进行现场述职。各党支部书记注重用具体事例和数据说话,坚持把自己摆进去,谈成绩实事求是,说问题清醒客观,讲任务清晰明确。随后,该院党组

成员对院各党支部书记进行“一述一评”,并作总结讲话。

会议强调,此次述职评议会既是对全院各党支部书记一年来抓党建工作的全面“体检”,又是一次严肃认真的党内政治生活,更是对各党支部书记聚焦主业主责的督促提醒。要突出政治引领,持续深化党的政治建设。要强化理论武装,筑牢党员干部思想基础,还要夯实基层基础,压紧压实党建责任链条。

琼中检察院召开全院干警大会 表彰先进集体先进个人

本报讯(记者李传敏 通讯员郑晓萍 祁新炎)近日,琼中黎族苗族自治县检察院召开全院干警大会,总结回顾过去一年的工作成绩,谋划部署2023年工作任务,并表彰先进集体和个人。

会议总结依法能动履职、服务中心大局、强化民生司法保障、加强队伍建设等方面的工作情况,指出存在的不足,提出2023年工作思路。会议宣读了2022年度先进集体

和先进个人表彰决定,给工作成绩突出的3个先进集体、6名先进个人颁发荣誉证书,并为退休检察人员颁发光荣退休纪念章。

会议强调,受表彰的集体和个人要珍惜荣誉、再接再厉、不断进取、再创佳绩。全院干警要以受表彰奖励的先进典型为榜样,忠诚履行法律监督职能,牢固树立创先争优意识,营造比学赶超的浓厚氛围。

东方市委政法委组织工作人员夜巡责任网格区“三创”工作

发现问题督促立行立改

本报讯(记者董林)近日,东方市委政法委常务副书记吉海带领全体干部职工深入网格区开展“三创”夜巡工作,切实推动“三创”工作走深走实。

“三创”夜巡工作期间,全体工作人员分成4个小组,由各网格责任区包片组长带队,在责任区内每个超市、商铺和摊位进一步宣传全市“三创”工作,查漏补缺“门前三包”责任牌,在道路两边引导车辆按标识有序停放,发现问题现场督促立行立改。

此次夜巡工作,让“包卫生、包容貌、包秩序”的责任更深入人心,还使广大群众真正认识到开展“三创”工作的重要性,动员广大市民依靠努力共同创建美好和谐家园。

下一步,东方市委政法委将持续按照市“三创”指挥部的工作要求,强化责任担当,凝心聚力努力推动全市“三创”工作不断深入开展,督导各项制度、措施落实落地见成效。

洋浦检察院与儋州海警局洋浦工作站联合开展主题党日活动

共话雷锋 共学雷锋

本报讯(林鸿河 记者许光伟 通讯员李亚明 赵岩)近日,洋浦检察院与儋州海警局洋浦工作站党支部联合开展“弘扬雷锋精神争做新时代先锋”主题党日活动。

当天下午,海警洋浦工作站执法人员受邀来到洋浦检察院,与全院党员检察干警齐聚一堂,共话雷锋、共学雷锋。大家共同观看微视频《中国共产党人的精神谱系雷锋精神——永不褪色的坐标》,重读五篇《雷锋日记》。最后,双方派党员代表进行交

流发言。此次主题党日活动采用PPT、微视频、互动交流发言等多种形式,通过一张张原始的照片、文字、视听资料,再现了雷锋光辉的一生和伟大的雷锋精神。

通过此次主题党日活动,党员干部进一步深刻领悟雷锋精神的丰富内涵和时代意义。大家表示,在今后的工作和生活中,将以雷锋为榜样,从本职工作及身边的小事做起,做雷锋精神的传承者和实践者。

昌江司法局进乡村开展群众性法治文化活动 引导群众学习维护民法典

本报讯(记者许光伟 邵文磊)3月7日,昌江黎族自治县司法局走进七叉镇大章村开展群众性法治文化活动,引导群众学习、遵守、维护民法典,提高民法典的知晓率。

活动中,工作人员从宅基地申请使用、外出务工注意事项、如何防治家庭暴力、抚养与赡养等农村生产生活实际案例出发,为群众详细讲解民法典。据介绍,此次活动共发放民法典等法治宣传书籍100多份,解答群众法律疑难问题12人次,使法治理念及时传播到群众心中。